

固始:疫情防控不松手 春耕备耕抓在手

杨明 王慧超

2月20日,在固始县三河尖镇永庆种植专业合作社的麦田里,5架无人机正在绿油油的麦田里来回穿梭,喷洒农药。

站在田埂上的固始县农技推广员、党员志愿者张晓峰一边指导飞行员配药入桶,一边检查飞行器安全性能,忙得不可开交。为了给这片5000亩的优质小麦实施化学除草,他已经连续奋战了3天。

张晓峰说:“疫情防控的关口,为了减少人员聚集,2月6日开始,我们就出动植保无人机给全县的农业合作社和家庭农场进行飞防服务。植保无人机省时、省力、成本低,一架无人机一天能飞防300亩地,要是人工的话,一人一天只能打30亩地。”

固始县是河南省农业大县、国家超级产粮大县,小麦、油菜、紫云英、在园蔬菜等春季田间管理任务140.3万亩,水稻、玉米、花生等春夏播任务达到220万亩。

一年之计在于春,春耕备播不

误时。连日来,固始县坚持一手抓疫情防控,一手抓农业生产。为了及时、快捷解决农民和各类新型农业经营主体的生产难题,固始县农业农村局建立了农技服务微信群和农资服务微信群,从全县的中高级农艺师中遴选了39名党员志愿者,分别与全县93个农民专业合作社、家庭农场“结对子”;组建了18个农技推广区域站长为组长的农技专家服务团队,为全县农民提供上线服务和技术指导。

一抓复工复产。固始县以16万亩2019年高标准农田建设项目为重点,涉及田间工程建设项目全部恢复施工,并计划在3月底完成施工任务,在合理改善农业生产条件的同时,保证全县165万亩水稻生产用水不受影响。同时,该县组织17个育秧工厂建设项目及时施工,实现工厂化育秧插秧能力进一步提升;组织饲料企业、畜禽屠宰加工企业、畜禽水产养殖场(场)复工复产,全力抓好畜牧业发展。

二抓春季农作物田间管理。固始县组织县乡259名农技人员,在

开展无接触服务的同时,开展预约技术指导 and 团队连片服务,并充分发挥社会化服务组织的服务作用,指导农民进行科学管理。目前,全县小麦追肥已完成41.8万亩,春季除草已完成18.8万亩,97.7万亩小麦油菜清沟排水已全面落实。

三抓春耕准备。固始县动员39家县级农资批发商和296家区域农资经销商,组织货源,加强储备,保障供应。目前,种子入境量已达80%,化肥、农药已按市场需求进行了储备和落实了订购合同,春耕农机具已全部进行了检修。

四抓运输通道建设。固始县在及时办理县外通行证的同时,无限制保证县内农资和产品运输畅通,除必要的对司机快速体温检测外,确保“三不一优先”,全面打通了农资下乡和产品进城进厂的运输通道;以快捷的运输通道为基础,对春耕备播所需物资改“购”为“送”,实行无接触配送。目前,全县通过采取群内预约、无接触配送的方式,农资入海量已达37%。



流动理发屋来义剪

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,潢川县各领域基层工作人员纷纷贡献自己的力量、共同抗疫。为了给广大抗疫一线工作者提供后勤保障,尽一点绵薄之力,2月21日,潢川县光州志愿者协会组织爱心志愿者将“流动理发屋”开进一线,免费为抗疫一线工作人员理发。据悉“流动理发屋”活动范围将由该县城向各个乡镇的抗疫一线扩散。

杨尚达 摄

当好排头兵 筑牢防控墙

息县综合执法办全力打好疫情防控阻击战

本报讯(记者韩蕾通讯员项文豪)“穿白衣服的小伙子,请戴好口罩,没事就不要出门!”“大家尽量不要出门,出门一定要做好防护!”在息县,疫情防控无人机每天坚持好几轮巡逻喊话宣传,这是息县综合执法办为防止出现疫情管控盲点专门采购的无人机,采取人防加技防监控管理模式,确保做到管控无死角。

“最危险的地方我们去,最紧急的关头我们上……”新冠肺炎疫情发生后,息县综合执法办带领329名执法人员主动请缨,走上街头、走到一线,迅速投入疫情防控阻击战,成立了疫情防控青年突击总队,下

设5个突击小分队,全面奔赴疫情防控最前线。

不论是清晨3时,还是夜晚10时;不管是顶风冒雪,还是雨中飘零,息县综合执法办青年突击队全体人员没有退缩,始终坚守一线。他们深入超市、药店、广场、公园等地点,劝导群众,充当义务宣传员、政策解说员、人民劝导员。

按照息县疫情防控整体安排,28名青年突击队员被抽派至4个街道,他们深入小区、社区配合排查武汉返乡人员或密切接触人员,值守部分密切接触人员隔离点周边,确保人员不外出、人群不接触;14名青年干部奔赴确诊人数相对集中

的乡镇管控一线日夜巡查,劝导群众做好防护、不外出,防止出现聚集、扎堆,造成交叉感染;在息县城区各路口、入城卡口依然能见到他们的身影,他们对外地车辆入城严格管控,尤其是严格摸排返乡人员发热、咳嗽等症状,发现疑似情况协调医务人员现场测量体温或做进一步检查;对城区所有公共设施、车辆等每天坚持全面消杀,督促超市、商店、社区出入登记卡口等场所做好防护消杀措施……

据了解,截至目前,息县综合执法办共劝返无证出行群众1132人次,劝导违规持证群众1150人次,检查持证多次外出群众322人次。

县区
传真



浉河区游河乡从严要求抓落实 优化服务助返岗

本报讯(涂家厚)按照区疫应急指发[2020]文件要求和区委关于“宣传引导办、开足马力办、就近就地办、线上线下同时办”的指示精神,浉河区游河乡从严要求,严格落实,确保外出人员有序流动。

网上登记“不遗漏”。19日上午,该乡政府专门培训各村(社区)文书弄懂政策,学会流程,并负责高效指导辖区务工人员如何在线填报健康证明并及时申报。

手续办理“有秩序”。该乡各村为返岗人员办理好《信阳市浉河区外出人员健康申报证明》后,以村为单位,以每天8个时间节点为段,由乡中心卫生院确认盖章,做到疏堵有序,杜绝人员聚集、扎堆。

健康服务“全覆盖”。该乡政府每天利用疫情防控微信指挥平台、游河在外乡友群等向农民工朋友发布本地用工信息、外地招聘信息。该乡指挥部每天也把疫情公告、“战疫”成果同时发布到微信平台中,鼓励大家关注身体、远离病源,感受关怀。截至目前,已累计发布岗位信息80余条,涉及省内、区内外企业30余家。

新县酒店乡做好疫情防控期间食品安全工作

守好舌尖上的安全

本报讯(雷鸣)为切实保障新冠肺炎疫情防控期间群众身体健康和生命安全,新县酒店乡通过开展餐饮服务单位、宴席聚餐摸排以及规范市场经营等工作,把各项防控措施做实做细做牢,确保责任到位,防护到位,保障到位。

加强餐饮服务单位检查。该乡组织市场监管所、派出所、集镇办等部门,对辖区内40余家餐饮服务单位进行全面摸排,要求经营单位暂停举办或延办各类宴席,并做好室内消毒和通风。

加强农村集体聚餐管控。该乡组织9个村(居)食品药品协管员对近期农村宴席进行全面摸排,上门发放疫情防控宣传册2000余份,张贴市县通告230余张,严禁任何形式的集体聚餐活动。

加强市场商户规范经营。该乡对全乡超市、商铺等公共场所跟踪督查,要求商家严格落实防控措施,安排专人进行秩序引导,进入人员佩戴口罩,测量体温,有序购物付款,严禁未戴口罩、体温异常者入内。

加强单位职工食堂的检查。该乡严格要求机关、企业单位职工食堂落实上级文件精神 and 通告要求,实行分餐制或送餐上门服务,加强食堂内部的消毒和通风,及时处理好餐厨垃圾,做好卫生保洁工作。